

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP

Előfizetési árak:

Égész évre . . . 10 korona
Félévre . . . 5 „
Negyedévre . . . 2-50 „
Egyes szám ára 16 fill.

ABONYI

UJSÁG

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP

MEGJELENIK
MINDEN VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő és kiadó:
TEMESKÖZY GERZSON
Nyilvart, hirdetési díjak és
előfizetések a szerkesztőség-
hez küldendők.

Lévay Mihály

országgyűlési képviselőnk e hó 14-én tartotta beszámolóját a városháza dísztermében. Közéletünk minden nevezetesebb mozzanataiban tevékenyen résztvevő képviselőnk ezáltal mint komoly politikusi gyűjtötte magához a köré az abonyi választókerület polgárait, hogy számot adjon választóinak a politikai életben a múltban vallott s a jövőre vonatkozó pártállását illetőleg.

A kerület a 48-as eszmék kivívásáért bontott zászlót az utóbbi választásokon s mint ezen eszmék harcosát bizta meg és küldte az országgyűlésre képviselőjét. Az egész Európát lángba borító események, fájdalom, a magyar nemzetet is kényszerítették felvenni az élet-halál küzdelemet s a népek nagy csatájában, a nemzetek halálküzdelmében minden nagy időnek természetiszerű folyamánként a most izzó időben is a nemzetek életének új alapjai kovácsolódnak. Ma még az izmok forgatták acéllal, de eljön az idő, midőn az élet jelenségeiben rejlett eszmék felismeréséből láplálkozó békés munkával. S jaj annak, aki nem érti meg a kor hívó szavát! A politikai életnek a múltban kialakult eszméi, jelszavai nem maradhatnak változatlanul, az élet új jelenségei, a magyar nemzet létérdeke, boldogulásának lehetősége új eszmék, reformok megvalósítását kívánják, többet ennél: követelik. A választói jognak demokratikus alapon való kiépítése, magyar hadsereg, mező gazdasági és ipari életünk fellendítése, versenyképes tétele, szociális lairtokpolitika, a népnevelés tökéletesítése, kulturánk fejlesztése, közigazgatásunk megreformálása, mind, mind egy nemzeti öntudattal bíró magyar nemzet jövő nagyságának képét látatja. Nagy időnek komoly kivánalma: a 48-as alkotmánypárt politikai hitvallása. „Magja a gyümölcsnek, mely körül hívást megtestesül, megerősödik, élet képes lesz a gyümölcs: Magyarország jövő nagysága”. A szétforgácsolt, külön-külön kisebbségben levő pártok ezen eszmék megvalósítására egyesültek s e párba lépett képviselőnk Lévay Mihály is. A 48-as eszmék nem maradtak hívók nélkül, képviselőnk nem adta fel a küzdelmet a 48-as eszmék kivívásáért, hanem a mai, demokratikus kor szellemének kívánalmait illesztette örökeietlen hűséggel védett nemzeti eszméi közé. 200 esztendő meddő küzdelme után nemzeti ábráudunk, reményünk megvalósulása veti előre fényét a még füstölgő romokból.

A bizalom, mely a beszámoló hatása által a szép számmal jelen volt választók részéről a komoly időnek megfelelő komolysággal és bensőséggel nyilvánult meg, kifejező volt annak, hogy orsz. gyűlési képviselőnk politikai hitvallása választóinak meggyőző-

désével azonos- mindenek felett kiváló egyénisége pedig több mint garancia arra, hogy az abonyi választókerület képviselésére a jövőben is őt kérjük fel.

Si Deus pro nobis, quis contra nos . . . Vezérelje őt a magyar nemzet nagyságáért folytatott küzdelmében a magyarok Istene, hogy annyijviszontagság, annyi balsors, annyi szenvedés után a béke várva-várt napjaiban mint nemzeti öntudatára ébredt nép munkálkodhassunk erkölcsi és anyagi jobblétünkért.

—s—l.

Dr. Blumgrund emlékezete.

Mélyen megható gyász istentiszteletet tartott az izr. hitközség feledhetetlen lelkésze lelkiüdvéért. Kedden d. u. 3 órakor bezárultak az összes üzletek s az inaházba vonult a gyászoló közönség, valláskülömbőség nélkül. Ott voltak összes lelkészeink, tanítóink nagyszámban, a hatóságok, a polgári iskola tantestülete és növendékei Dr. Réhdey tanfelügyelővel élőkön sőt. A gyászistentisztelet helybeli izr. kátorunk vezette be egy hűs zsolozsmával, mi után Dr. Kiss m. szombati rabbi, a boldogulnak jeles tanítványa, aki Prágából sietett ide ez alkalomra, — lépett a gyászlepellet letakart szőszékre és egy remekül felépített, könnyeket fakasztó hatalmas szónoklattal áldozott szeretelt mestere dicső emlékének. Majd egy, az iskolai tanulóknak énekparra által előadott zsolozsma után Dr. Winkler E. rabbi növendék mondott szépgyász beszédet s a kántor végső gyászénekével a feledhetetlen gyász ünnepély véget ért.

Mint halljuk, a boldogult rabbi porait hamarosan haza szállítják, a midőn majd ismét kegyeletteláldozhatunk boldog emlékezetének.

29-es népfelkelőnk

köréből hazaérkezvén. első sorban az őket atyailag szerető vitéz ezredesük meglepő üdvözlőt és hálás köszönetet tolmácsoljuk városunk és járásunk közönségének s különösen azoknak, akik áldozati készségeikkel lehetővé tették és tesznek, hogy szeretet adományunkkal oly kedves örömteljes napokat szerzhessünk. Ehez a köszönethez hűlesen csatlakozik a legénység is, kiknek nevében Andó János őrmester a zászlóalj frontja előtt kis beszédben adott kifejezést.

Az adományoknál nyomban kiosztották s azokat Forgács János tizedes egy levelező lapon külön is megköszönte.

Minden abonyi s járásbeli honvéddal beszéltünk, niucs semmi bajuk egészségesek s a jóbánásmódot dicsórik. Minden ezzel ellenkező hír vagy tudósítás tehát alaptalan.

Az ottani élményeinkről majd külön fogunk beszámolni.

A szeretet adományokra újabb adakoztak: Ujszász Község 400 K, (onnét ezen ötszöghez kell számitani Kubinyi Béla és Norman Ignác — s nem Géza, mint előző számunkban tévesen közölvük 100—100 K. adományait. A róm. kath. olvasó kör mulatsága Koncz Pál elnök útján 300 K, Halmi Károly által rendezett mulatság tiszta jövedelme 220 K, Fabián István 200 K, Eckstein Ignác 100 K, Kelemen Lászlónál rendezett mulatság tisztajövedelme 163 K. 10 fill. Ehez felül fizetéssel járultak: Kelemen László 20 K, Juhász Béla 4 K, Egedi József 2 K, Magyar Joakim, Szabó András, Csáki János, Retkes Pál, ifj. Mészáros István 1—1 K. (Folytatjuk)

H I R E K.

— **Hőseink szobor alapjára.** Lukács Gábor zenekara által rendezett bál jövedelmének fele részét 97 K, 40 fillért hozzáam juttatták, mi közönségnek nyújtottak. Felül fizettek ez alkalommal Bíró István erdő őr 5 K, Szijártó Mátyás 1 K, Egedi Pál adománya 50 K, Legutóbbi kimutatásunk 2431 K. 24 fill. ehhez a fenti összegek 137 K. 40 fill. Eddigi gyűjtésünk 2578 K 64 fill.

Temesközy Gerzson
szcrk.

— **Országgyűlési képviselőnk** beszámolója után az ipartestület helyiségében ebéd volt, melyen a választó közönség szép számmal volt képviselve. Ebéd alatt az ipartestület elnöke, Szakáll Lajos mondott üdvözlő beszédet a jelen volt képviselőhöz, majd újkecske lelkésze Hajniás J. emelkedett szólásra s megkapóan fejtegette a mai politikai viszonyokat főleg képviselőnk egyéni tulajdonában rejlő páratlan értékét, embertársai ügyes bájos dolgainak felkarolásában nyilvánuló odaadó tevékenységét. Nagy Lajos jegyzőnk ő Felsőlegyei fenkölt személyéről emlékeztet meg alattvalói hódolattal és javaslatára képviselőnk az abonyi választókerület közönségének ő Felsőlegyei iránt érzett tántoríthatatlan alváltói hűségéről és ragaszkodásáról kifejezett hódolattal tolmácsolta táviratilag. Minden egyes esetben természetesen képviselőnk isbizalmas társalgásként közölte gondolatait: — Ebed után emelkedett hangulatban osztott szót a társaság.

— **A budapesti 30-ik honvédpótzászlóalj** jat, mint a Külügy-Hadügyben olvassuk, e hó folyamán Kecskemétre helyezik, ahol is a honvéd huszár laktanyában együtt lesz a pótzászlóalj minden osztálya Odahelyezik a gödöllői, főtí és kispesti alakulatokat, alosztályokat is.

— **Rendkívüli közgyűlést** tart folyó hó 25-én vármegyénk törvényhatósága a hadiségely felszólamlási bizottságok tagjainak megválaszthatása céljából.

— **Elszámolás.** Az ipartestületben február 3-án tartott közönyt-célú tanácskésztői előadás és február 10-én tartott közönyt-célú összes bevétel: 1080 kor. Munka: 460 kor. Tiszta jövedelem 620 kor. mely összeg a 20 honv. gázvezet szerzeteladományának parapítására fordított. Felhívtak: Nyír, Dániel 20 k. Varga József hentes m. 12 k. Kolár István 11 k. Bán Sándor 10 k. Tóth Istvánné 9 k. Nagy Lajos 5 k. Plundrik Gusztáv 4 k. Fekete István 3 k. Meleg László, Retkes János örmester, ifj. Cseri István, Szandi Bálintné, Téglás László, 2—2 k. Molnár István, Molnár Mihály, Szandi Pál 1—1 k. Ugy a felülfizetőknek, mint a parolók közönségnek hálás köszönetet mond.

A Rendezés.

— **A közhivatali alkalmazottak** beszerzési csoportjának élnöke, Görk Gyula felhívja a családokat, hogy jelentkezési íveiket holnapra hozhassák el hozzá.

— **Csendőrök tartják tenni a rendet a vonatokon.** Tudvalévő, hogy a mostani háborus viszonyok között mily taradságos, tördelt körülmények között az utazás a túlszűkítés miatt a vonatokon. Mint értesültünk új rendelet történt a rend tartar-

tása céljából, a vonatokon ezután karszalagos csendőrök utaznak, akik a lépcsőfőn és az ütköző ön való utazást, a legerélyesebb eszközökkel is megakasztják. Továbbá gondoskodni fognak arról, hogy a személykocsik folyosóján amennyire lehetséges, a szabad közlekedés fenn legyen tartva.

— **Behívják** az alkalmazottak második csoportját. Az utóbbi napokban ellentétes hírek keltek szárnyra arra vonatkozólag hogy az untaughok második csoportját nem hívják be a katonasághoz segédszolgálatra. Sajnáttal bár, de kénytelenek vagyunk ebben keserves világban még e kevés örömtől is megfosztani azokat, akiket illet. Az alkalmazottak második csoportjának behívása aktuálissá vált. Az illetékes hatóságokat már értesítették erről ahol már folyik is az előkészületek az alkalmazottak behívására, úgy értesülünk, hogy ezuttal még nagyobb kontingenst igényel a katonaság, mint az első sorozásakor. Különösen iparosokat kér nagy számmal a katonai parancsnokság.

— **A bomlaldozó Oroszország.** Érdekes cikk ismerteti a Remény ifjusági folyóirat legújabbán megjelent februári számában az egykori hatalmas birodalom bomlását, Finnország, Kaukázia, Lengyelország, Ukrania történetét, melyek sorra visszanyerik önállóságukat. Szép elbeszélések, cikkek, versek töltik be ezen kívül a Remény hasábjait. A Remény előfizetési díja egész évre 12 Korona. A Remény szerkesztősége és kiadóhivatala Budapesti IV. Magyar utca 3.

— **Felhívás.** Felhívjuk a közönség figyelmét arra a szervezkedésre, mely egy fogyasztási szövetkezet létesítését célozza városunkban. A háborús helyzet okozta hatatlan nélkülözések érlelték meg az Egyesülés tervét, szándékait, melyek megvalósítására részvénytársaságialapon részvények bocsátanak ki. Minthogy elsőrangú érdeke a lakosságnak, hogy a fogyasztási szövetkezet fizetése minél hamarabb megnyíljen, saját jól fertogott érdekében eszelecszik mindenki, ha felkarolja az ügyet.

A felemelt

hadisegélyre vonatkozó 280,000 sz. H. M. rendelet elérkezett a közönséghez is. A rendelet értelmében a felemelt segély összegei a következőképen vannak megállapítva:

1 családtag részére havi	36 K.
2 " " " " " "	90 " "
3 " " " " " "	80 " "
3 " " " " " "	100 " "
4 " " " " " "	115 " "
5 " " " " " "	130 " "
6 " " " " " "	145 " "
7 " " " " " "	160 " "
8 " " " " " "	175 " "
9 " " " " " "	190 " "
10 " " " " " "	190 " "
10 nél több	200 " "

a lakbérsegély három családtagig havi 10 K, hat családtagig havi 15 K, kilenc családtagig havi 20 K, tíz vagy tíznél több családtag után havi 25 K, úgy azonban, hogy a lakbérsegély csak a tényleg fizetett lakbérnek egy hónapra eső összegével állapítható meg. A hadisegélyre igényt tartó családokat akár élveztek eddig segélyt, akár nem az előjáróság újra összeírja, a családok segélyezésére vonatkozó véleményét, javaslatot egy 5 tagú u. n. véleményező bizottság adja és a segély összegét a járási főszolgabíró állapítja meg. A hadisegély megállapítása ellen felebbezésnek van helye, mely a vármegyei hadisegély felszólamlási bizottsághoz intézendő.

Első Keresztény Temetkezési Vállalat.

Szent István-tér 2 sz. (kaszárnya épület). Ajánlja temetkezési kegyeleti cikkeit; érc és más nemű kárpok, kárpok, békérszetteknek, arany és ezüst felirású kőszobrokoknak, — a háborus viszonyok ellenére is a legutányoltsabb és legjobb kiszolgálása mellett, amit annyival is megtesz eszközeivel, mivel ügynőket, felhívásokat a vállalat nem tart.

A gyászokcsiba a vállalat díjtalanul saját fogatát bocsátja tisztelt vevő rendelkezésére.

Pénz nélkül gramofon lemezt csak a „Wagner-Hangszerkirály” Budapest, József-körút 15. szállít. 6 darab töröt, elhasznált vagy megunt régi lemezt egy legújabb, teljesen új hanglemezt küld fenti cég mindenkinek.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesitem a ruha vásárló közönséget, hogy üzletemet Czepléden a Jászberényi utról *Tej piacra* áthelyeztem a *Csirke piacra*. Tisztelettel *Braun-A.* férfi ruha üzlet.

Konyhakerti magvak

legolcsóbb

napi árra

**KEMÉNYFFY
GÉZÁNÁL**

Rákos palatán

Batthányi utca 24.

Batthányi u. 24. Ajánlat kérésnél a szükséglet közliendő.

Eladó! 2 éves gyökeres fás oltványok, és gyümölcsfák. Borfajok — Csemegefajok — Csabagyöngye, Százszoros és piros Delaware. Gyökeres zöld oltvány — Ripári Portális gyökeres — Rupestris Moaükula — Rip. Berladieri. Nagyobb mennyiség vételénél megfelelő árengedmény.

Rendelésnél az összeg fele része bekioldandó. Hordókat és préseket keresek megvételre. Argyezéket küld; Molnár Mihály Abaujszánton.

Haszonbérbe kiadó

Nagykörös város határához tartozó Besnyóben — közvetlen Törtel Község alatt, Abonytól 6 km. Czeplédtől 8 km. távolságra fekvő 400 kat. hold területű, felerészben szántó, felerészben kaszálóval s legelőből tílő birtokost, gazdasági épületekkel és árázi kúttal ellátva, — eselleg 8 kat. hold (az utak mentén szép, tizenöt éves fajgyümölcs fákkal szegélyezett) szőlőterülettel és még 10 hold szántófölddel együtt — több évre f. év. szept. hó 29-től kezdve. Értekezni lehet JALSOVICZKY SÁNDOR tulajdonossal NAGYKÖRÖSÖN.

Földeladás.

Néhai Negyedi Ferencz féle, az abonyi határban, a várostól egynegyed órai távolságra 197 hold és 866 öl búza termő és kaszáló föld eladó. Tudakozódni lehet Nicbauer Vilmos alezredesnél Czepléden, Magtár utca 4. az állomáshoz közel és az abonyi Népbankban Aigner Sándor főkönyvelőnél. 3—4

Nád eladás

Fekete Mihálynak a vasut mellett, tőznek és szegésnek való nagyobb mennyiségű nádja van eladó.